

# «Коммунист» бизнес-класса

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.).

В обращении Александра Касьянова к жителям города, напечатанном в его агитационной листовке, говорится, в частности, что он предлагает принять «в отношении провинциальных чиновников и скомпрометировавших себя руководителей — самые жесткие меры».

Полностью с ним согласна. И, желая искренне помочь ему, а также будущему мэру и горсовету поскорей навести порядок с этим позорным явлением, сообщу факты, которые наверняка многим не понравятся, — правда, по разным причинам. Речь пойдет о том, как первый зам генерального директора ОАО «Орелстрой» Александр Касьянов задешево, в ущерб интересам трудового коллектива приобрел шикарные апартаменты в элитном кирпичном доме по ул. Осипенко.

2 августа 2000 года был заключен договор №22/2 на доленое участие в строительстве жилья между застройщиком ОАО «Орелстрой» и дольщиком — гражданином А.А. Касьяновым (документами мы располагаем). Застройщик обязался построить и передать в собственность дольщику четырехкомнатную квартиру на третьем

этаже общей площадью 167,8 кв. метров, плюс место на теплой автостоянке и вспомогательное помещение в подвале. А дольщик, по договору, обязался перечислить за новую суперквартиру 62400 рублей и еще передать в собственность застройщику свою старую трехкомнатную квартиру общей площадью 63 кв. метра, расположенную на первом этаже в доме по ул. 4-й Курской. Даже если посчитать стоимость квадратного метра в обеих квартирах одинаковой, то получается, что почти 105 кв. метров элитной квартиры обошлись А. Касьянову в смешную сумму — всего-навсего 62 400 рублей. Между тем в августе 2000 года квартиры в хороших кирпичных домах дешевле, чем по 7 тыс. за кв. метр, в Орле не продавались. Значит, 105 кв. метров почти в центре Советского района стоили не менее 700 тыс. рублей. Получается, что господин Касьянов «отгрыз» хороший кусочек от финансового пирога «Орелстрой», лишив свое родное предприятие больше полумиллиона рублей доходов? А ведь эти деньги можно было бы использовать на прибавку к зарплате простым строителям, на закупку новых краповых взамен устаревших, на другие нужды «Орелстрой».

Интересно, что сейчас сказал бы руководитель холдинга ООО «Стройинвестдевелопмент» А.А. Касьянов, если бы к нему пришла абсолютно незнакомая молодая семья и предложила ему обычную однокомнатную квартиру в «панельке» за 62 тыс. рублей? Или бабулька захотела с его помощью бесплатно обменять свою халупу на столько же квадратных метров в хорошем доме? Думаю, он их просто бы не понял.

Зато какой поистине царский подарок сделал Александр Александрович Касьянов, став и.о. генерального директора ОАО «Орелстрой», дочери своего верного заместителя В. Еремина! 23 февраля 2001 года А. Касьянов подписал документ, согласно которому застройщик — ОАО «Орелстрой» — передает в собственность этой милой девушке четырехкомнатную квартиру в том самом новом элитном доме по ул. Осипенко общей площадью 167,8 кв. метра. А она, как дольщик, обязуется расплатиться с «Орелстроем», передав ему в собственность свою однокомнатную квартиру общей площадью 33,5 кв. метра в обычном панельном доме на ул. Матросова, а также (обратите внимание!) передав застройщику даже не деньги, а ценные бумаги, строитель-

ные материалы и иные товары на сумму 176 050 рублей. При этом в документе было оговорено, что «допускается исполнение указанного обязательства за дольщика третьими лицами». Да, хорошо быть дочкой соратника господина Касьянова! А ОАО «Орелстрой» потеряло немалую прибыль, которую могло бы получить от продажи этой квартиры по рыночной цене.

Желание господина Касьянова бороться со злом, то есть со всякими злоупотреблениями, на что делается особый упор в недавней агитационной записке за его кандидатуру на должность мэра, в свете неряшливых фактов вызывает большое сомнение.

В нашу редакцию, например, поступили сообщения читателей о том, что, по имеющейся у них информации, депутат Орловского горсовета А.А. Касьянов является фигурантом уголовного дела в Чувашии. Мы сделали официальный запрос в МВД Чувашской Республики.

Начальник следственной части следственного управления при МВД В.П. Михайлов прислал в «Орловскую правду» ответ: «19 января 2006 года прокурором г. Новочебоксарск Емашовым А.А. в отношении руководителя ОАО

«НДСК» возбуждено уголовное дело по ст. 199.2 УК РФ. В настоящее время уголовное дело передано в прокуратуру Чувашской Республики».

Как нам стало известно, до недавнего времени ОАО «Новочебоксарский домостроительный комбинат» руководил нынешний кандидат на должность мэра г. Орла гендиректор ООО «Стройинвестдевелопмент» А.А. Касьянов. В Чувашии о нем не так давно писала городская газета «Грани». Руководителем ОАО «НДСК» А. Ка-

саров ООО «Стройинвестдевелопмент» на деньги венгерских инвесторов). Так как это происходило накануне Дня Республики Чувашии и презентации квартала, Александр Касьянов пообещал людям выплатить долги по зарплате, но про обещания почему-то забыл. Прокуратура Новочебоксарска вместе с республиканской госинспекцией труда объявили А. Касьянову предостережение о применении самых

строгих мер — вплоть до дисквалификации и возбуждения уголовного дела. На днях в УВД Орловской области пришло письмо из МВД Чувашии, в котором сообщаются подробности по уголовному делу, возбужденному прокурором г. Новочебоксарска по ст. 199 ч.2 УК РФ, о котором мы упоминали выше. В этом письме говорится, что данное дело №40085 было возбуждено «по факту сокрытия в период с 1 января по 4 июля 2005 года денежных средств ОАО «Новочебоксар-

ский домостроительный комбинат», за счет которых в порядке, предусмотренном законодательством о налогах и сборах, должно быть произведено взыскание недоимки по налогам и сборам в крупном размере на сумму 26676,7 тысячи рублей. В ходе предварительного следствия выяснилось, что в указанный выше период руководителем ООО «Стройинвестдевелопмент» (г. Москва) — компании, управляющей ОАО «Новочебоксарский домостроительный комбинат», являлся Касьянов Александр Александрович». А далее в письме сообщается уже знакомый нам его домашний адрес, по которому он зарегистрирован в Орле, — квартира в доме по ул. Осипенко.

Интересно, что имели в виду составители агитационной листовки, посвященной достоинству господина Касьянова, указывая в ней, что «им накоплен огромный практический опыт и изучены проблемы функционирования жилищно-коммунального комплекса и организации управления городским хозяйством Москвы, Нижнего Новгорода, Казани, Орла, Чебоксар, Ульяновска»? Не грозит ли Орлу практическое применение «новочебоксарского опыта» или «опыта» по развалу лесопильного производства? Не хочу перечислять положительные качества Александра Касьянова, которые у него, конечно, как у всякого человека, имеются. Но мы впервые выбираем мэра г. Орла прямым голосованием из нескольких кандидатов и имеем полное право знать, кто есть кто.

Людмила СТАВЦЕВА.

Мы впервые выбираем мэра г. Орла прямым голосованием из нескольких кандидатов и имеем полное право знать, кто есть кто.

# В поисках «порядочных людей»

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.).

## РОКОВОЙ ДИКТОФОН

А чего стоит, например, разоблачительная статья Валентины Остроушко о главном «партократе» города Орла А.Д. Касьянове, опубликованная в «Поколении» в ноябре 1990 года.

Пропажа обыкновенного диктофона была подана как вселенская катастрофа, в которой журналистка обвинила... кого бы вы думали? А.Д. Касьянова — отца того самого Касьянова, который ныне идет в мэры Орла. В теперешней орловской прессе Валентина Остроушко печатает обширные платные статьи в поддержку Касьянова-младшего.

Перечитаем то, что она писала о его отце.



## Таинственное исчезновение подарка из Леувардена грозит Орлу международным скандалом

Доцент пединститута Александр Янивец в 1988 году принимал участие в приеме делегации из г. Леувардена в качестве сопровождающего и переводчика. Голландцам понравился профессионализм Янивца, и они решили отблагодарить его диктофоном для работы.

В 1989 году в Леувардене побывала орловская делегация. Член муниципалитета Ян де Ваард передал диктофон для Янивца через руководителя делегации — первого секретаря Орловского горкома КПСС А.Д. Касьянова. Но Александр Янивец диктофон не получил. Зато получил известие из Голландии о переданном подарке. Янивец обратился к Касьянову, но секретарь горкома КПСС катего-

рически отверг факт получения диктофона от Ян де Ваарда.

В августе 1990 года представители Леувардена вновь посетили Орел. В ходе визита выразили недоумение происшедшим. На встрече между Касьяновым, Янивцом, бургомистром те Лоу, де Ваардом, зам. начальника Орловского УВД Н.П. Малышевым А.Д. Касьянов отрицал факт получения диктофона. Ян де Ваард указывал только на Касьянова. Позже, уже на второй встрече, первый секретарь ГК КПСС заявил, что передал диктофон другому члену делегации...

Следы подарка точно установить не удалось.

## Последний политтур секретаря горкома

В Леувардене удивлены молчанием со стороны Орла после визита данной делегации. Как позже утверждали голландцы, у них после этой поездки и последовавшего за ней молчания сложилось впечатление, что партийное руководство Орла блокирует развитие партнерских отношений с Голландией.

«Ни один лидер КПСС больше не ступит на землю Леувардена, — так заявили голландцы во время последнего визита в Орел. — А если власти все-таки решат послать партийную делегацию в Голландию, мы ее даже не встретим...».

(Валентина Остроушко, газета «Поколение», 11 ноября 1990 г.).

ную республику среди равных» (Валентина Остроушко, газета «Поколение», 16 марта 1991 г.).

«Сторонники Ельцина, свободы слова и предпринимательства, сторонники России без идеологических комплексов, они же противники давления на человека в любой форме, ехали на Съезд с опаской, готовились к жестокой борьбе...» (Валентина Остроушко, газета «Поколение», 6 апреля 1991 г.).

«Жириновский имеет два высших гуманитарных образования, владеет несколькими иностранными языками, умеет ловко выворачиваться из невероятных ситуаций после вопросов журналистов, красиво жестукулирует и ласково владеет аудиторией» (Валентина Остроушко, газета «Поколение», 25 мая 1991 г.).

Из репортажа о путче августа 1991 г. в Москве:

«По предложению Совмина РСФСР будут учреждены новые государственные награды за победу в этой войне... В заключение я хочу привести слова Бориса Ельцина: «Россия спасла демократию, Россия спасла Союз, Россия спасла мир». Так давайте же, дорогие орловцы, поклонимся в пояс нашим спасителям — москвичам. И будем всегда помнить, что столица сохранила спокойную жизнь для провинции» (Валентина Остроушко, газета «Поколение», 24 августа 1991 г.).

«21 августа начальника школы милиции В.Г. Капустянского назвали государственным преступником, а для нас он стал национальным героем. Владимир Геннадьевич, я от имени читателей нашей газеты благодарю вас, ваших курсантов и офицеров за то, что они спасли наше будущее, как сказал Б.Н. Ельцин, «спасли Россию, Союз, мир» (Валентина Остроушко, газета «Поколение», 14 сентября 1991 г.).

И вот спустя годы Валентина Остроушко чистосердечно поделилась с читателями своим разочарованием в былых кумирах. Но почему-то скромно умолчала о теперешнем личном отношении к пер-

вому Президенту России. И как всё замечательно начиналось в 1991-м!

## О ЕЛЬЦИНЕ

«Я верю в Бориса Ельцина, несмотря на его ошибки и оплошности. Столько времени являть собой противоборство всемогущей власти Центра — это поступок...»

Но самое главное качество, которое вызывает веру в Ельцина — это его опора на профессионалов. Ельцин окружил себя талантливыми юристами и экономистами. Профессор экономики с юридическим образованием Хасбулатов, молодой юрист Шахрай, сильнейшая комиссия по законодательству делают законы, благодаря которым наше общество до сих пор вновь не свалилось в яму тоталитарного режима...

Ельцин успел к введению президентского поста в России сделать главное — отыскать и объединить талантливых людей. И во время его президентства, если оно состоится, мы можем на этих людей рассчитывать» (Валентина Остроушко, газета «Поколение», 1 июня 1991 г. — за 11 дней до выборов Президента России).

Президентство Ельцина состоялось. И не в последнюю очередь благодаря журналистам, «разыскивавшим порядочных людей».

Журналисты снова в поиске. А кто-то снова ищет журналистов именно такого типа. Зачем? Для чего и кому понадобились позолоченные перья? Какая очередная крупномасштабная акция затевается?

Почему КПРФ вдруг так заинтересовалась неистовыми репортажами столь нелюбимого партией начала 1990-х годов?

Вопросы, вопросы...

Впереди новые выборы. Старые шарманки звучат вот с хрипотцой, но так же бодро и заливисто. «Нынче, журналы читают...».

Люди, будьте бдительны!  
Алексей КОНДРАТЕНКО.

## О ДЕМОКРАТАХ

«Демократическое крыло российской парламентарии не собирается выводить Россию из состава СССР, оно выступает за свобод-

# За орлом следила лупа...

К сожалению, любой, даже очередной, отпуск не вечен. Вот и мне пришлось вернуться из спокойного в зимний сезон Сочи в бурлящий предвыборными страстями Орел. И при первом же посещении Центрального рынка я купил у какой-то бабушки (не пожалел кровных трех рублей) красочную листовку с эмблемой организации «Гражданский контроль» на одной стороне и письмом Марины Ивашиной российскому президенту — с другой. Вообще-то, потом я увидел, что эти листовки раздают и бесплатно, но уж больно жалобно глядела на меня та старушка...

Анализировать содержание письма я даже не собираюсь, поскольку в данной статье решил сосредоточиться на изобразительном ряде. С той стороны, где расположен текст, напечатаны две цветные фотографии. Подобный пиаровский ход описан во всех учебниках для людей, занимающихся связями с общественностью. По мнению их авторов, публикация на одной странице фотографии лидера государства и «объекта раскрутки» в глазах электората может способствовать отождествлению целей, задач и политики двух персон. Президент

та как бы «подтягивают» к тому, чтобы он принял сторону «объекта» и поддержал его. На самом деле орловчане все это уже не раз проходили. Вспомним годичной давности истерику «Орловских новостей» с настоятельными «предложениями» Путину «отправить губернатора в отставку». Президент России ответил достаточно ясно: сначала приехал в Орел, а потом рекомендовал областному Совету наделить Е.С. Строева губернаторскими полномочиями еще на пять лет. Нынешние конвульсии «ОН» масштабом поменьше, но тоже не остались



ГРАЖДАНСКИЙ КОНТРОЛЬ  
г. Орел

незамеченными Москвой. В Орел приехал один из ближайших соратников и доверенных лиц Президента России, первый вице-премьер Правительства РФ Дмитрий Медведев. Увиденное у нас в области ему понравилось, о чем он, по крайней мере, дважды докладывал В.В. Путину. Так что ответ на письмо Ивашиной уже можно считать полученным.

Но вернемся к изобразительному искусству. Здесь все ре-

али соблюдены абсолютно точно. Президент — наверху, Ивашина — внизу. Президент на фоне карты России, раскрашенной в цвета государственного флага, Марина Евгеньевна — на скромном красно-коричневом фоне. Не верите? Посмотрите внимательно на листовку. Слева от головы Ивашиной превалирует красный цвет, справа — бесформенная коричневая масса. Как в классическом анекдоте: «Я, конечно, ничего не утверждаю, но мухи редко ошибаются...».

Еще более увлекательным зрелищем является напечатанная на другой стороне листовки цветная эмблема с надписью «Гражданский контроль, г. Орел». Она представляет собой контурную карту Орловской области, раскрашенную в цвета российского триколора. В центре карты — герб Орла. На средней части нацелено увеличительное стекло, или, в просторечии, лупа. Но чудо! Это стек-

ло ничего не увеличивает! Любой человек может сопоставить масштабы того, на что стекло наведено, и того, что остается вне его пределов. Они абсолютно одинаковы. Так что лупу «Гражданского контроля» можно с чистой совестью признать фальшивой — обычная стекляшка в лучшем случае...

А теперь к вещам более серьезным. Как может увидеть любой читатель, с правой стороны внутри той самой желупы российский государственный флаг и герб города Орла пересекаются белым мусульманским полумесяцем. Как и положено религиозному символу этой конфессии, его «рога» направлены в левую сторону. Я человек крайне веротерпимый, но, честно говоря, меня несколько покорило такое отношение к государственной и областной символике. Думаю также, что не каждому мусульманину понравится полумесяц на «российском» фоне. Если мы

боремся за гражданское общество, то оно отнюдь не подразумевает выделения в качестве основной какой-то из религий, равно как и сопутствующих ей аксессуаров. Никто не убедит меня в том, что белая, синяя и красная полосы в контуре Орловщины не подразумевают Государственный флаг Российской Федерации. Точно так же никто не убедит меня, что пересечение государственного флага религиозным символом не может быть расценено как надругательство над этим флагом.

В заключение приведу статью 329 Уголовного кодекса РФ: «Надругательство над Государственным гербом Российской Федерации или Государственным флагом Российской Федерации наказывается ограничением свободы на срок от двух лет, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до одного года».

Алексей БОГОМОВ.

Р.С. Вот только не надо пытаться относить полумесяц, рассекающий наш флаг и герб, к «шалостям художника», якобы показывающего таким образом выпуклость увеличительного стекла. В начале статьи мы уже выяснили, что лупа «Гражданского контроля» — обычная стекляшка, неспособная увеличить абсолютно ничего.

# Льготная партия

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Или нельзя же было товарищам отказать в предоставлении двухкомнатной квартиры (площадью 61,5 кв. м в доме №121 по ул. Грузовой) председателю РТДГ Северного района коммунисту И.Г. Ветохиной. Тот тоже нуждался в улучшении жилищных условий — был вынужден жить в снимаемой квартире. И в его случае никто из очередников не был несправедливо отодвинут — коммунист стоял первым в очереди согласно выписке из протокола №19 от 11.05.2004 г. совместного заседания администрации и профкома Орловского горсовета. Опять-таки — это та особая очередь.

В ней на начало прошлого года первым номером оказался и заместитель председателя комитета по бюджету и налоговой политике В.И. Загайнов. О чем свидетельствует выписка из протокола №23 от 12.01.2005 г. заседания администрации и профкома горсовета. Естественно, и в этом случае вопрос о необходимости улучшения жилищных условий не вызывал никаких сомнений. Очередник вместе с женой, сыном и братом ютился на площади 29,6 кв. м. Закономерно, что он получил трехкомнатную квартиру (площадью 87,2 кв. м в д. №18 по ул. Черепичной).

И это, конечно, чистое совпадение, что в названной партии новоселов все могут быть отнесены к местным сливкам коммунистических кадров. Да и что из этого — не будет же председатель горсовета В.Н. Иконников призывать товарищей по компартии уступить свою очередь каким-нибудь бездомным инвалидам войны. Это вам не трамвай, чтобы молодежь старикам место уступала.

У Иконникова, если не по словам судить, а по делу, есть более важная задача — заботиться о благополучии своих кадров. По информации «Орлов-

ского вестника» (№7 от 15.02.2006 г. — публикация под заголовком «Хлебное место»), за последние десять лет численность аппарата городского Совета народных депутатов города Орла увеличилась с шести человек до 38. Только с апреля 2001 года, после того как горсовет возглавил Иконников, его аппарат увеличился на 10 человек.

Содержание этой чиновной машины оплачиваем мы — все горожане, налогоплательщики. В 2001 году хватало 5 миллионов 637 тысяч рублей, в прошлом году потребовалось уже 11 миллионов 137 тысяч. Во столько обходятся налогоплательщикам наши дорогие депутаты.

Повторюсь, что не ишу в упомянутых фактах привилегированного новоселья никакого криминала. Просто отмечаю прозорливость и исключительное везение членов партии новоселов. Вон Загайнову и Соломатину едва за тридцать, а какие успешные парни, всем бы так везло. Жаль только, на всех жилья не хватает.

В ноябре 2004 года председатель горсовета получил письмо Героя Социалистического Труда, бывшего депутата Верховного Совета СССР В. Д. Кузнецова. Семидесятилетний орловец писал: «Все тяжелее переносить неустроенность быта, которую моя семья

испытывает почти 15 лет. Помогите отселить меня с женой в любую квартиру из обменного фонда, в любом районе. Помогите дожить последние годы в спокойной обстановке, так как купить какое-либо жилье я уже не смогу».

Вот выдержка из ответа товарища Иконникова: «Выделить квартиру Кузнецову В.Д., к сожалению, законных оснований не имеется, поскольку очередники, стоящие на учете на получение жилья в администрациях районов города, в том числе 264 — инвалиды ВОВ и семьи погибших воинов, 305 — участники ВОВ, 405 многодетных семей, а также другие категории граждан, проживают в тяжелых жилищных



условиях и нуждаются в их улучшении».

Похожие по смыслу отписки председателя горсовета получили инвалиды войны С.Н. Серегин в августе 2003 года, В.Е. Кузин — в ноябре 2005 года и многие другие.

Отметим, что первая в очереди семья инвалидов Великой Отечественной войны была поставлена на учет нуждающихся в жилье еще в 1983 году. А первые в очереди участники той войны ждали с 1980 года.

Эти партии очередников оказались льготниками только на бумаге. Когда же у города находилась возможность для реального выделения бесплатных

квартир, как видим, сразу отыскивались и другие, более привилегированные «льготники».

В этот вторник я дозволился нашей читательнице Татьяне Герасимовне Чуевой. В редакции «Орловской правды» хранится ее письмо с тем же вопросом — когда получу квартиру? Участница Великой Отечественной войны, инвалид второй группы, орловчанка с 41-летним трудовым стажем уже много лет обитает в комнате коммуналки (площадью 11 кв. м) с общей кухней вдвоем сначала с сыном, потом с внучкой. Татьяна Герасимовна говорит, что после ее обращения в газету на нее хотя бы обратили внимание: «Была в очереди под номером 1425, поставили в льготную».

Старики просят о помощи, справедливо напоминая власти о том, что их жизнь проходила не в теплых кабинетах с приложением большой зарплаты. «С 18 лет добровольцем пошла на фронт, служила в 45-м зенитно-пулеметном полку. Защищала наше орловское небо», — писала Татьяна Герасимовна Чуева.

«Был дважды тяжело ранен и после лечения возвращался на фронт. При форсировании Буга добровольцем вызвался под огнем найти брод, чтобы провести батальон в тыл врага» — это из письма ветерана разведывательно-десантной роты Владимира Федоровича Нестерука.

«Мы защищали Родину не жалея ни жизни, ни здоровья. Неужели все, что заслужили — это поздравительная открытка ко Дню Победы?» — спрашивал потерявший на фронте руку Василий Ефимович Кузин.

Если судить по квартирному вопросу, то наши молодые депутаты сделали для города Орла больше, чем героиня пулеметчица и сотни других фронтовиков.

Евгений ЛОКТИОНОВ.

Народ русский медленно запрягает, потом правда, сложно поворачивает. И чтобы повернуть, надо разгоняться, разгоняться, разгоняться...

Михаил Касьянов в программе «Зеркало» 16 марта 2000 г.

Люди уже по-другому смотрят на всё, что было летом, как они выбирали сердцем, понимают, что нужно теперь выбирать, наверное, другим местом, более для этого подготовленным, чем это.

Григорий Явлинский («Итоги», 1997 г., № 11).

Почему вы Любовь Константиновну (Слиску) не осуждаете, когда она сказала: «Хочу — дам вам, Шандыбин, хочу — не дам?»

Василий Шандыбин («АиФ», 2000 г., № 13).

У нас шерсть идет против ветра, когда речь идет о расширении НАТО на Восток.

Дмитрий Рогозин («Настоящие «Итоги» (электронная версия), 21 апреля 2001 г.).

Когда меня сравнивают с Шариковым, ну там Киселев... Шариков — хорошая русская фамилия, она отражает сложность характеров в повести Булгакова. Шариков прошел путь от собаки до человека, который задается вопросом: «А зачем я появился на свет? Какова моя миссия?»

Виктор Анпилов («Итоги», 1996 г., № 10).

Когда я был стрелочником, я думал: какой дурак начальник станции. Потом стал начальником станции.

Аман Тулеев («Итоги», 1996 г., № 20).

Меня некоторые каналы приглашают — я им первый вопрос задаю: а какие будут проклады? Они уже знают. Они обязательно справа или слева Анпилова прилепят.

Геннадий Зюганов («Итоги», 1999 г., № 44).

## Высказывания наших политиков

Вот пишут в газетах, что коммунисты, там, преследовали, расстреливали, пятое-десятое... Я вот в Германии был — никто не говорил, что немцы в войну... пятое-десятое.

Геннадий Зюганов («Итоги», 1996 г., № 3).

На Прохоровском поле 1200 танков схватились в рукопашную.

Геннадий Зюганов («Итоги», 1996 г., № 27).

Наш народ миролюбив и незлобив. Восемьсот лет провел в походах и боях...

Геннадий Зюганов («Итоги», 1997 г., № 38).

Парламент остался единственной возможной преградой для стабилизации ситуации в стране.

Геннадий Зюганов («Итоги», 1998 г., № 16).

Кроме Пиночета у нас в стране всегда были Матросовы и Космодемьянские.

Геннадий Зюганов («Итоги», 1998 г., № 37).

Наша фракция предлагает поставить вопрос об усилении укрепления управления государством.

Геннадий Зюганов («Итоги», 1999 г., № 39).

Ну «Идущие вместе», поющие вместе, сосущие вместе — это все не то.

Геннадий Зюганов («Московский комсомолец», 12 ноября 2001 г.).

Но настораживают, Геннадий Андреевич, следующие слова: что вы не пойдете на непродуманные, скоропалительные действия.

Виктор Анпилов — Зюганов («Итоги», 1997 г., № 19).

Народ русский медленно запрягает, потом правда, сложно поворачивает. И чтобы повернуть, надо разгоняться, разгоняться, разгоняться...

Михаил Касьянов в программе «Зеркало» 16 марта 2000 г.

Люди уже по-другому смотрят на всё, что было летом, как они выбирали сердцем, понимают, что нужно теперь выбирать, наверное, другим местом, более для этого подготовленным, чем это.

Григорий Явлинский («Итоги», 1997 г., № 11).

Почему вы Любовь Константиновну (Слиску) не осуждаете, когда она сказала: «Хочу — дам вам, Шандыбин, хочу — не дам?»

Василий Шандыбин («АиФ», 2000 г., № 13).

У нас шерсть идет против ветра, когда речь идет о расширении НАТО на Восток.

Дмитрий Рогозин («Настоящие «Итоги» (электронная версия), 21 апреля 2001 г.).

Когда меня сравнивают с Шариковым, ну там Киселев... Шариков — хорошая русская фамилия, она отражает сложность характеров в повести Булгакова. Шариков прошел путь от собаки до человека, который задается вопросом: «А зачем я появился на свет? Какова моя миссия?»

Виктор Анпилов («Итоги», 1996 г., № 10).

Когда я был стрелочником, я думал: какой дурак начальник станции. Потом стал начальником станции.

Аман Тулеев («Итоги», 1996 г., № 20).

Меня некоторые каналы приглашают — я им первый вопрос задаю: а какие будут проклады? Они уже знают. Они обязательно справа или слева Анпилова прилепят.

Геннадий Зюганов («Итоги», 1999 г., № 44).

## «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»

Единственная в области ЕЖЕДНЕВНАЯ газета



### ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

во всех почтовых отделениях области —  
**288 рублей 96 копеек**  
(доставка на дом);

в киосках «Орелроспечати»,  
областной детской и медицинской библиотеках —  
**180 рублей**  
(получение газеты по месту подписки).

На страницах газеты — вопросы экономики, политики, социальной защиты, ТВ-программа — 39 каналов, включая кабельное телевидение, события культурной жизни и спорта и, конечно, всегда свежие новости.

## Антифашистский пакт в современной России

В конце февраля 12 политических партий России подписали в Москве, в Зале Славы Мемориального комплекса на Поклонной горе, соглашение о противодействии национализму, ксенофобии и религиозной розни (так называемый антифашистский пакт). Однако КПРФ, «Яблоко» и «Родина» от подписания отказались, мотивировав свое решение отсутствием приглашения, а также нежеланием участвовать в РФ-акции «Единой России», которая публично предложила антифашистский пакт еще 26 января. Он обязывает участников соглашения очистить свои ряды от тех, кто разделяет идеи национального превосходства, и в дальнейшем де-

Татьяна СТАНОВАЯ. (Политком/ру).